GESGCHIGHTEN'AUS'DER'SCHAGHTEL

33 kurze russische Lesetexte fur Anfanger

Arbeitsblatter zum Kapitel « CemenHas doTorpacdusa»

Teil A — Aufgaben zum Textverstandnis

Welche Ubersetzung passt am besten zu dem russisctgatz:

1. Ha camom pnerne, kopoOka HUKOTJa He BUAeNa MpanpaldadyIiek u npanpaaenyex
lNapuxka.

a) | Die Sache ist die, dass die Schachtel nie dieddoGeltern von Garik gesehen
hat.

b) [1 In Wirklichkeit hatte die Schachtel die Ururgroféeit von Garik nie gesehen.

Test - wahlen Sie die richtige Antwort:

1. Cembst HukomnaeBbix xpanut ¢ororpadun
a) | Haugepmake b)[! B IlerepbOypre
c) Ly poACTBEHHHKOB d)[] Bamsbome
2. KopoOxka 3Haer
a) [l mpababymiky u npageaymky [apuka b) | Tério u msamro Tapuka
c) L pomnyto cecrpy I'apuka d)[] xeny I'apuka

3. VY I'apuka

a)| mBe cecTphl b)[! onma gBoropoaHas cectpa
c) [  1Be IBOIOPOIHBIE CECTPHI d)[] ugersipe nBOXOPOAHBIE
CeCTpBI
4. babymika u nenymka I"apuka -
a) [l moxwuneie mroqu b)[] monomsie moan
c) [  GuusHersl d)[] cocemu
5. Bces cembst wacto codbupanachk BMecte. PoicTBeHHUKH
a)l| caymanu paano b)[]  xomwmu rynsrs
c) Ll cMoTpesH TeIeBH30D d)[]  yuwmam HeMenKuit 361K

Fragen zum Text:

I'ne cembst HukonaeBbix xpanut ¢ororpadpun?

Kto n3zo6paxén na ¢pororpaduu u3z kopoOku?

Ckonbko 6patbeB y ['apuka?

Ckomnbko gereit y o ['apuka?

Ckonbko fereil 1 BHYKOB y 0a0ymiku u nqeayiku ['apuka?
Uem 3aHmMManach ceMbs [ apruka Ha BBIXO/IHBIX ?

oukhwnbE

© Polina Sorel www.russian-online.neSBN: 978- 383-918-5803 1



GESGCHIGHTEN'AUS'DER'SCHAGHTEL

33 kurze russische Lesetexte fur Anfanger

Arbeitsblatter zum Kapitel « CemenHasa dbotorpadhus»

Teil B — Ubungsaufgaben: Wortschatz und Grammatik

Rund um die Worter:

1.

Zeichnen Sie den Stammbaum der Familie von Gdei Zahlen Sie auf, welche
Verwandten Garik hat.

Grammatik wiederholen:

2.

Denken Sie sich Namen fur Gariks Verwandte aus. Blen Sie Satze nach dem
Beispiel: [now0 Iapuxa (AkK.)306ym Buxmop.

Was bedeuten die Worter psaom c», «Briepean», «c3aam».
Finden Sie diese Worter im Text und bestimmen 8refehll der Substantive, die mit
diesen Wortern zusammen benutzt werden.

Finden Sie im Text das Pronomensce» und bestimmen Sie den Fall des
Pronomens.

!_Erkléren Sie den Unterschied zwischen igoe» und «aBa».
Ubersetzen Sie auf Deutsch:

a) /[IBoe apyseil CiIymatOT My3bIKY.
b) JlBoe myurire ogHOTO.

C) /[lBa apyra mouuti B KHHO.

d) /lBa camora —mapa.
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GESBIIIBIITEN AUS'DER'SCHAGHTEL

33 kurze russische Lesetexte fur Anfanger

Arbeitsblatter zum Kapitel « CemeunHas coTorpacdusa»

Teil C — Ubungsaufgaben: Lesen, Horen und Schreiben
Vorschlag zum Selbstdiktat:

Bces cembs gacto co61z1paJ1acr> BMECTC HAa BBIXOJHBIC. Onu nunn qaﬁ, pasroBapuBajiv, Urpajimu
B HACTOJIBHBIC UT'PbI, CMOTPCIIU TCICBU30P U MHOI'O CMEAJINCH.

(Lernen Sie den Auszug auswendig, decken Sie tlrntga Text ab und schreiben Sie ihn
auf, wobei Sie sich selbst diktieren. Vergleichend&nn ihr Ergebnis mit dem Original.)

Teil D — Sprachiibungen: Aufgaben und Themen zum Ubkegen
und Diskutieren

1. Pacckaxure o cBoeit CCMbC, UCIIOJIB3Ys CJIOBA U BBIPAKCHUA U3 TCKCTA.

2. YeMm 3aHHUMAaETCS Ballla CEMbs Ha BBIXOI[HLIX?

Anhang: Hinweise, Hintergrundinformationen und weitere Tipps

Auf Russisch gibt es keinggammelbegriff fir Geschwister und Grol3eltern.Geschwister
nennt man 8partest u céctper” (Brider und Schwester) und GroRRelteGadyuika u
nenymka”. (Oma und Opa) .
Z.B.. Y mens Her 6patheB u cectép. — Ich habe keine Geschwister.

babymka u geymika npunum K Ham B roctu. — Die Grof3eltern haben uns besucht.
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GESBIIIBIITEN AUS'DER'SGHACHTEL

33 kurze russische Lesetexte fur Anfanger

Arbeitsblatter zum Kapitel « CemenHasa doTorpadma » - Losungen

Teil A - Lésungen und Erklarungen:

Welche Ubersetzung passt am besten zu dem russisctgatz:

1) b

Test - wahlen Sie die richtige Antwort:

1) d
2) b
3) ¢
4) a
5 ¢

Fragen zum Text:

1) Cembst HukomaeBbix xpaHuT ¢oTorpaduu B aar00Me.

2) Ha ¢ororpaduu u3 kopobku n3odpaxena cembs ['apuka: Mama 1 namna, 6adymika u
JeaymiKa, TETS U A4/ U €TO ABE ABOIOPOTHBIE CECTPHI-OJIN3HEIIBI.

3) VY T'apuka HeT OpaTheB.

4) JIBe MOYKH — OJIM3HELIBI.

6) VY 6aOymiku u neayuku ['apuka nBoe nereii (CbIHOBEH), OMH BHYK H BE BHYYKH.

7) Ha BeixonHbIX cembst ["'apuka cobupanace BMecte. OHU MWK Yaid, pa3roBapuBalIy,

Urpajd B HaCTOJbHLBIC UT'Pbl, CMOTPCJIN TCICBU30P U MHOT'O CMCAJIUCH.
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GESBIIIBIITEN AUSTDER'SCHAGHTEL

- 33 kurze russische Lesefexte flr Anfanger
- rbeitsblatter zum Kapitel « CemenHas cdoTorpadumsa» - Loésungen

Teil B - Losungen und Erklarungen:

Rund um die Worter:

1)
a0ymika+aeyK
CBIH ﬁﬁ am + 5xeHa
cbiH [apuk JIBE TOYKU-OIU3HELbI

Grammatik wiederholen:

3) «psnoMm ¢ + Instr.» - in der Nahe von (+Dat.)
wnepenu + Gen.» - vor (+Dat.) aau + Gen.» - hinter (+Dat.)

4) nepxut Bee pororpaduun — AKK. KopoOka Buzena ux Bcex — AkK. Plural

5) Fur die Zahlbegriffe 2-10 gibt es im Russistheben den Ublichen Kardinalia noch
die Sammelzahlwdrter. Danach stehen die Adjeldder Substantivim Gen. Plur.

Die Sammelzahlwdrter treten in der Regel nur im Nand Akk.auf. Sonst wird das
Grundzahlwort bevorzugt. Die Sammelzahlworter wenohit lebendigen Objekten
(Menschen oder Wesen) benutzt.

JIBoe npy3eii ciymaroT My3biky. — Zwei Freunde horen die Musik.

JlBoe nyurie oxnoro. — Zwei (Leute) sind besser als eins.

JlBa npyra nouuu B kuHo. — Zwei Freunde gingen ins Kino.

JlBa camora —mapa. —wOrtlich: Zwei Stiefel sind ein Paar; gleiche Brider, gleich
Kappen
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